



早教机构“跑路”，家长需反思“抢跑”教育



“6·18”期间还在推出优惠政策大肆招生，家长报名后却失联跑路……近日，来自苏州的多位家长向澎湃质量观投

诉平台反映称，早教机构苏州蒙特梭利国际儿童之家(方洲路校区)跑路，涉及近百位学员，他们剩余学费从数千元至5万元不等，还有家长在“6·18”活动时刚购买4万多元的课程，一节课未上就遭遇门店关门。(8月2日央视新闻)

事实上，家长将幼儿送到早教机构接受培训，与其说是一种“启蒙教育”，不如说是一种焦虑式“抢跑”教育。殊不知，这种焦虑式“抢跑”教育，除了加重孩子负担，别无益处；特别

是，违背了儿童成长规律，这种拔苗助长式的教育方式，很可能造成孩子身体和心灵的双重伤害。苏州一家早教机构突然“跑路”，家长遭遇“退费难”，蒙受经济损失还在其次；关键是，早教机构“跑路”后，一些家长对孩子的教育焦虑，却难以从根本上消解。

不可否认，焦虑式“抢跑”教育方式，虽然在社会上饱受诟病，但丝毫不影响一些家长“抢跑”的心态和行动，甚至“抢跑”成风，且这股风愈演愈烈。必须承认，焦虑式“抢跑”教育，是一种非理性的教育方式。例如，被称为“最焦虑妈妈”的武汉女市民徐禾，年仅5岁的儿子已受过17项培优，投入近12万元培优费。特别是，一些家长不惜钱财，甚至放弃工作，给孩子当全职陪读，这

种教育方式不可取。

要知道，焦虑式“抢跑”教育方式，不仅削弱了学校正常的教育功能，从长远看，也不利于孩子身心的健康成长。可想而知，孩子从小就在焦虑式“抢跑”教育的重压下学习和生活，不仅觉得没有一点自由空间，心理也会变得非常脆弱，从而害怕失败，一旦他们学习成绩不好、学业受挫或就业不利，将会承受巨大的心理压力。至于家长热衷于将幼儿送进早教培训机构，更是幼儿教育的一种错位，这种违背孩子成长规律的焦虑式“抢跑”教育，已成为一些孩子身心不可承受之重。

可见，早教机构“跑路”，家长需反思“抢跑”教育。焦虑式“抢跑”教育，绝不等同于早期教育。
张西流

市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博



“缺斤短两”挂黄牌，可以推而广之

在海南三亚，一些菜市场商家的摊位前，被张贴了显眼的“缺斤短两黄牌警告”。消费者发现，表面上看这些商家比较淡定，其实心里已崩溃，因为他们的摊位前根本就没人采购。三亚市市场监督管理部门表示：“缺斤短两黄牌警告”必须挂满30天。(7月31日大象新闻)

近年，有消费者称遇到“8两秤”“缩水卷尺”等现象，表面上显示的是一斤重量，实质上只有8两；表面上是一米的长度，实质只有80公分或90公分。有的不法商贩甚至在称盘底下安装磁铁等，通过短斤少两不法获利。三亚市市场监督管理部门对缺斤短两的商家挂“缺斤短两黄牌警告”牌子，这样的做法，有积极的意义。

有了“缺斤短两黄牌警告”牌子后，消费者一进菜市场就看得清清楚楚，就知道每个摊位的诚信度如何，可以使客流量往诚信度高的摊位上转移，使诚信的商家业务量大增；而那些不讲诚信的商家客源肯定会流失，不良商家将无立足之地。这种举措，是对诚信



“敬”而远之 王恒/漫画

商家的最好奖励，也是对不讲诚信商家的严厉处罚。

由“要我诚信”向“我要诚信”转变。有了“缺斤短两黄牌警告”机制，可以让诚信商家

更讲诚信，“缺斤短两”的商家会尽快改正。商家如果做出“缺斤短两”的事情来，一旦被发现有，就会被挂上“缺斤短两黄牌警告”标志，那会严重影响以后的生意。

那些已被挂了“缺斤短两黄牌警告”标志的商家，需要用诚信尽快整改之前的不诚信。如果不认真整改，有可能会被吊销经营许可证。建立“缺斤短两黄牌警告”制度，由“部门监管”向“社会共治”转变。商家诚信问题事关百姓的利益，容不得半点马虎。要实行“缺斤短两黄牌警告”机制，让民众服气，让商家服气。

为进一步规范民生计量领域市场秩序，维护人民群众消费权益，日前，市场监督管理总局印发《关于开展电子计价秤市场秩序综合整治的通知》，决定自2023年7月至12月组织开展电子计价秤市场秩序综合整治。三亚建立“缺斤短两黄牌警告”机制，是落实这一《通知》的具体行动，也是一个创新做法，可以推而广之。

胡建兵



“法院直播执法”是接受监督更是普法课堂

7月27日，南通市海门法院开展“清风执行护公正”主题执行行动，并通过官方抖音号全程直播。“嘎嘎嘎”“咯咯咯”“汪汪汪”，警车开进一片养殖区域，此起彼伏的动物叫声引起直播间观众们的好奇。这是一起租赁合同纠纷，被执行人王某某、潘某某在未取得畜禽养殖审批手续的情况下，擅自搭建养殖棚舍。如今，租赁期限已届满，他们不仅不肯搬走还继续畜禽养殖，造成环境污染。(8月2日《江海晚报》)

如何实现执法的透明度？如何实现执法的公平性？如何把执法置于社会的监督之下？无疑，南通市海门法院开展的“抖音直播执法”就是最好的措施之一。“法院直播执法”，借助了抖音这个平台，而抖音平台是目前最大的互动社区之一，拥有相当多的用户。“法院直播执法”是主动接受监督的勇气。在以往的时候，由于是传统的执法模式，百姓对于某次执法是不是公平的，是不是公正的，很难获悉和感知。即便执法一点问题都没有，也可能因为“百姓的信息闭塞”等等原因，而引发质疑。

而有了“直播执法”则不同了。执法的所有场景，执法的所有细节，都以“实时传输”的方式，通过“执法摄像头”在“竖屏小终端”呈现在大家面前，只要你想关注这起案件的执法，你就能全程了解情况。把执法的过程摆在了百姓的视线之下，这就是最好的“全民监督”，在百姓“雪亮的眼睛”监督之下，执法人员必须依法办事，必须文明办案，必须让案件没有任何瑕疵。这种监督方式，能够倒逼办案规范化。

其实，更大的好处在于，“直播执法”不仅实现了社会透明度，让百姓对于执法工作清清楚楚、明明白白，还成为了最有效的普法课堂。我们一直强调要做好普法工作，要让市民都提升法律素养。通过抖音平台开展执法直播，则让普法工作更直接化、同步化、鲜活化。

直播执法是坦荡的心，只要执法符合法律、符合程序，有何不可？直播执法的好方式，需要进一步拓展范围，所有执法部门都该尝试一下。
郭元鹏



与其抱怨，不如改变

对待同一件事情，我们的态度变了，我们的心境和处境也会随之改变。

当你想要抱怨时，可以试着转换自己的视角，你会在原本看似枯燥乏味的内容中找到乐趣。

有句话说，停止抱怨，你就已经在通往幸福生活的路上了。

当你以乐观的态度面对世事，生活的每一天都会有惊喜，人生处处也都充满美好和希望。
@新华社



最温暖的朋友：善良

一个小小的善意，就可能帮他人渡过难关；一句简单的关心，就可能帮他人走出泥潭；一次真诚的鼓励，就可能帮他人找到自信。

生命是一种回声。只有爱，才能引领我们找到爱；选择善良，才会遇到更多善良的人。内心温暖纯良的人，终会与美好相遇。
@人民日报